

市住房城乡建设局党组成员、副局长牛永波做客民生在线

株洲路拓宽工程年底前主线通车



早报6月27日讯 6月27日下午,市住房城乡建设局党组成员、副局长牛永波做客民生在线,围绕“青岛建筑业发展”主题与网友在线交流。

随着城市更新和城市建设三年攻坚行动在我市如火如荼地开展,近两年,城市市政路网快速延伸不断完善。在网谈

中,市政道路建设进展是网友们最为关心的话题之一。针对重庆路快速路工程的建设进度,牛永波作出回复,重庆路快速路计划于今年底实现主线通车,明年底全面完工。

纵横交织的路网既是民生工程、民心工程,也是发展工程。有网友提问“崂山区株洲路的车道增加改造工程何时能竣工”,据牛永波透露,正在实施的株洲路(海尔路—新博路)拓宽工程,计划12月底前实现主线通车。此外,科苑经七路拓宽工程、宁安路打通工程、高昌路打通工程以及同安路打通工程也都是市民关注的民生之路。据牛永波介绍,科苑经七路拓宽工程已于5月份启动,目前

正在进行道路清表工作;宁安路打通工程将于本周开放交通;高昌路(科苑纬四路—青山路)打通工程立项工作已完成,目前正在对接跨区道路土地手续办理事宜,争取早日开工建设;同安路(张村河以南段)计划于6月底前实现主线通车,同安路(张村河以北至株洲路)道路线位与220千伏高压线塔冲突,将结合高压线下地工作适时启动该段道路建设。

建筑业高质量发展,离不开高素质人才的培养。针对网友提问的关于“我市如何开展建筑行业人才培养计划”,牛永波提到,近年来青岛市住房和城乡建设局多措并举,持续加大建筑行业人才培育工作力度:强化校企合作,

支持企业与高等院校、建设类职业院校、技工学校等开展深度合作,共同培育行业高质量人才;深化企业人才培育主体责任作用,支持企业积极开展技能培训,推动工学结合;定期举办建筑业职业技能大赛,“以赛代练、以赛促学”,不断掀起学知识、学技能的新高潮,持续强化行业高质量人才培育。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

“民生在线”下期预告

网谈单位:李沧区政府
网谈时间:6月29日 下午2:30—4:00



早报6月27日讯 6月26日,岛城市民赵女士委托女儿将一面写有“弘扬社会正能量 助人为乐好榜样”的锦旗,送到青岛城运控股公交集团李沧巴士世博园停车场,对303路驾驶员王凯荣的救命之恩表示感谢。这面锦旗揭开了一段暖心的夏日救人故事。

事情发生在6月23日上午。当时,王凯荣驾驶303路公交车正从铁路青岛站西广场返回李沧工业园途中。11时38分,车辆即将到达东李村车站时,车厢里一位乘客突然高呼:“师傅,你快看有人晕倒了!”见此情形,王凯荣赶忙进站停稳车辆后,上前查看情况。

王凯荣走近发现,车厢后门处一位老年乘客瘫坐在过道上,脸色发白、



王凯荣(左)和热心乘客将中暑老人扶下车休息。视频监控截图

满头大汗。见老人神色痛苦,王凯荣便俯下身询问老人感觉如何,老人称头晕想吐。“当时气温比较高,老人的症状八成是中暑了。”根据老人的身体状况,王凯荣作出了初步判断。随后,他便和热心乘客一起将老人搀扶到路

边阴凉处。待老人坐定后,他又通过老人手机与其女儿取得联系,将情况详细告知,老人的女儿当即表示马上赶到。

“辛苦大家换乘一下后面的车辆吧,我在这里等老人的女儿。谢谢

大家了!”结束跟老人女儿的通话,王凯荣返回车内向其他乘客进行解释。车上的乘客纷纷表示理解支持,并陆续换乘了其他车辆。王凯荣则拿着一瓶矿泉水匆匆返回老人身边,陪伴老人等待家属。“老人喝完水没多会儿就好些了,脸色也恢复了。”王凯荣回忆道。

不多时,老人的女儿驾车赶到东李村车站,对王凯荣连连道谢后,将老人接走。据其介绍,老人姓赵,当天回家休息后已无大碍。

令王凯荣意外的是,几天后,老人的女儿竟带着一面锦旗来到世博园停车场,再次致谢。由于当时王凯荣正在运行,工作人员替他接收了锦旗。当王凯荣结束运行返回场站后才从工作人员口中得知了此消息,“很意外,也很激动,这都是我们驾驶员应该做的。干这一行已经16年了,作为一名公交驾驶员每天不仅是运载乘客,更是有一份安全责任。每当看到乘客平安到站,就是我最开心的时候。现在天气热了,希望乘客们出门一定做好防暑工作,避免发生意外。”王凯荣说道。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

“崂先办”成社会治理“金名片” “三大诉求”办结率超过98% 诉求解决平台会商研判工作规范出台

早报6月27日讯 “崂先办”诉求解决平台运行8个月,收集“三大诉求”3万余件,办结率98.35%,满意率99.44%,不断刷新着社会治理的“崂山速度”。6月25日上午,崂山区“崂先办”诉求解决工作领导小组召开会议,会上崂山区发布《“崂先办”诉求解决平台会商研判工作规范(试行)》(以下简称《规范》),进一步为快速处置“三大诉求”保驾护航。

据悉,崂山区获得了“全国社会治理百强县(市、区)”等荣誉,社会治理工作走在了全省全市的前列,“崂先办”成为崂山区社会治理的“金名片”。

崂山区政府办公室党组成员、区社会治理中心主任杨传峰介绍,今年一季度“摘星夺旗”考核,“崂先办”平台排名全市第一;创新打造城乡社会治理的“崂山模式”被评为作风提升年“高水平制

度创新成果”,中心被评为“基层基础建设先进单位”,在2022年度全区高质量发展综合绩效考核中获得“进位争先”奖。

“崂先办”领导小组制发《崂山区城乡社区网格化治理暂行办法》等14项管理制度,规范“崂先办”平台制度化、长效化运行。制发《关于开展党建引领基层治理效能提升“五大行动”实施方案》,从党建统领、基层基础、作风能力、队伍建管、治理效能五个纬度推动落实落地、强化提升。崂山区社会治理中心在每个网格配齐“1+4+X”专兼职力量;与公安、综合执法、市场监管等9个部门实施边界、职能、人员“多网融合”,将621名专业人员下沉编入网格,组团形成工作合力。

为促进“崂先办”诉求解决平台受理事项办理工作科学化、规范化、制度化和

精准化,加大对疑难复杂事项的协调处理力度,明确承办单位及各相关部门责任分工,推动诉求处置工作快速有效开展,提高诉求办理质量和效率,切实维护人民群众的合法权益,崂山区专门制定《规范》。

《规范》提出,崂山区社会治理中心负责统筹协调有关成员单位,梳理诉求问题详情,分析问题成因,提请会议研究,并根据会议研究情况,提出最终分办建议。进行会商研判的事项主要包括:因承办责任主体存在争议而反复退件的诉求事项;社会普遍关注、群众反映强烈,在本地区有重大影响的诉求事项;诉求办理过程中需要多部门配合或协调统一行动的诉求事项;其他需要会商的敏感、复杂、疑难的诉求事项。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 杨鑫)

高新区生态环境委
部署三方面工作

早报6月27日讯 为确保高新区生态环境质量稳定,加快推动各项污染防治工作落实到位,青岛高新区生态环境委员会召开上半年重点工作会议,研究部署高新区生态环境保护工作。

会议指出,截至目前,高新区PM2.5、PM10、优良率等环境空气质量关键指标在各区市中排名都较为靠前,但PM10同比有所反弹,且今年秋冬季很可能出现厄尔尼诺现象,大气扩散条件总体不利,各部门的日常管控还存在薄弱环节。会议要求,下一步各部门要有的放矢,重点抓好以下三方面工作:一是扎实做好扬尘问题整改。二是做好建设项目全流程扬尘管控。三是继续做好辖区河流水质保障工作。

(通讯员 曹惠迪)